

### 周口市人民代表大会常务委员会公告(一)

2024年1月25日,周口市第五届人民代表大会常务委员会第八次会议任命马龙同志为周口市中级人民法院副院长、决定代理院长。现予公告。 周口市人民代表大会常务委员会 2024年1月25日

### 周口市人民代表大会常务委员会公告(二)

2024年1月25日,周口市第五届人民代表大会常务委员会第八次会议任命孙广建同志为周口市第五届人民代表大会环境与资源保护委员会副主任委员。现予公告。

周口市人民代表大会常务委员会 2024 年 1 月 25 日

# 关于召开中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议的决定

(2024年1月24日政协第五届周口市委员会常务委员会第五次会议通过)

中国人民政治协商会议第五届周口市委员会常务委员会第五次会议决定:中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议于2024年2月2日至4日在

周口召开。建议会议的议程为:听取和学习市委张建慧书记讲话; 听取并审议政协第五届周口市委员会常务委员会工作报告; 听取 并审议政协周口市委员会常务委 员会关于政协五届一次会议以来 提案工作情况的报告;列席周口 市第五届人民代表大会第二次会 议,听取并讨论政府工作报告及 其他有关报告;审议通过有关人 事事项;审议通过政协第五届周口市委员会提案委员会关于政协五届二次会议提案审查情况的报告;审议通过政协第五届周口市委员会第二次会议的各项决议。

## 中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议大会秘书长名单

(2024年1月24日政协第五届周口市委员会常务委员会第五次会议通过)

程维峥

## 中国人民政治协商会议第五届周口市委员会第二次会议大会副秘书长名单

(2024年1月24日政协第五届周口市委员会常务委员会第五次会议通过)

(按姓氏笔画为序)

王启辉 朱化礼 李向宏(女) 李祥生 杨顺清 时乃立 何新敏 张洪纲 胡国胜 徐 飞 凌全贞 郭志刚

## 中国人民政治协商会议第五届周口市委员会不再担任委员名单

(2024年1月24日政协第五届周口市委员会常务委员会第五次会议通过)

(按姓氏笔画为序,共6名)

王建党 李广肃 张 凯 张 健(女) 黄 河 崔永振

## 中国人民政治协商会议第五届周口市委员会增补委员名单

(2024年1月24日政协第五届周口市委员会常务委员会第五次会议通过)

(按姓氏笔画为序,共13名)

王之梦 王 申(女) 冯 斌 刘冠群 李 青(女) 张大华(女) 张永祥 张宝强 张艳斌 张 燕(女) 陈姝臻(女) 顾永庆 霍锋超

### 衔一片乡心还巢

#### ——记周口市青年拔尖人才李尚

□杜林波

他学习飞行器制造专业,纯正的"工科男"出身;法国留学归来,又毅然舍弃名企高管的优渥待遇回乡创业,造福乡梓;玉米芯里提出"软黄金",创造了一个活力勃发的朝阳企业……他就是周口市青年拔尖人才、河南益常青生物科技有限公司负责人李尚。

#### 坚守初心,拾梦回乡创业 "宏之所需 即具前进方向

"家之所需,即是前进方向,自我考上大学的那一刻,就怀抱学成后回家乡做一番事业的决心。"2014年,李尚回到家乡周口创业,在现在的临港开发区创建益常青生物科技有限公司,任公司董事长兼总经理。

求学工作期间,李尚一直在寻找与家乡周口相匹配的创业项目,利用农业"做文章"。当了解到江南大学食品学院副院长杨瑞金教授利用农业废弃物玉米芯提取低聚木糖的技术后,李尚如获珍宝,立即前往当地学习。

低聚木糖属于国际公认的高效益生元,具有良好的健康功效。从玉米芯中提炼出的健康、绿色的低聚木糖,是增殖双歧杆菌功能最强的品种之一,每日少量摄入可以对人体内的有益菌——双歧杆菌起到很好的增殖作用,同时产生多种有机酸,降低肠道 pH 值,抑制有害菌生长,使益生菌在肠道大量增殖,达到调节肠道菌群、润肠通便等益处,改善人体肠道微生态。

创业之初,益常青生物科技有限公司的核心管理团队只有3名归国的留学生,他们窝在办公室里开展技术研讨,经常一忙就到了深夜。正是这样几个善于研究、敢于试错、热衷突破的青年人,为益常青生物点燃了高科技发展的引擎。

如今,益常青生物科技有限公司拥有各项专利 35 项,3 项产品获"健康中国营养健康产业创新产品"称号,参与了5 项低聚木糖相关国家、行业及团体标准的制定,并获得了"国家高新技术企业""河南省专精特新企业""农业产业化省重点龙

头企业"等多项荣誉。 用心付出,演绎精彩人生

经过艰苦的努力,李尚在家乡的沃野上创造了奇迹:他和团队在全国首发了 99%纯度的食品级低聚木糖产品和超低水活度 (水分活度小于 0.1)低聚木糖产品,为市场带来了更纯正、更有效的低聚木糖。目前产量全国第二,产品供应客户,还远销到北美、欧洲、东南亚等地。

益常青生物科技有限公司现在 年可处理玉米芯1万余吨,提取低 聚木糖后的玉米芯废渣,还可再度 应用于制造菌菇栽培基质、生物有 机肥,全产业链"吃干榨净"玉米芯, 既全面提高玉米种植产业附加值, 增加了农民收入,又调整了农业产 业结构,优化了资源配置。据估计, 仅收购玉米芯这一项,该公司每年可为农户增收800余万元,每年可减少碳排放量1.73万吨,相当于种植170万棵树。

谈及未来发展,李尚充满信心, 益常青生物科技有限公司将革新原 材料玉米芯的采购方式,建设玉米 芯加工基地,直接为农民提供种子, 并签订玉米芯收购协议,将利润直 接分到农户手里。而随着产业需求 量增大,他将扩大生产规模,建成年 产食品级低聚木糖 2000 吨,饲料级 低聚木糖 5000 吨。

近年来,李尚先后当选为河南省 人大代表、周口市侨联兼职副主席, 还获得"周口青年五四奖章"等。对此,李尚表示,他将不忘初心,继续拼搏,发扬勇于奉献的精神,切实为周口经济振兴、为人民健康作出青年人应有的贡献。



## 住周省政协委员赴郑参加省政协十三届二次会议

本报讯(记者 苑美丽)省政协十三届二次会议将于1月27日在郑州开幕。1月25日,市政协组织召开住周省政协委员动员会,就参会事宜提出要求。省政协委员、市人大常委会副主任程新华,省政协委员、市政协副主席赵万俊、李宁、李应权出席会议,市政协副主席岳新坦出席会议并

岳新坦指出,要提高思想认识,牢记使命担当。即将召开的省两会是全省人民政治生活中的一件大事,要充分认识这次会议的重要意义,提高政治站位,以高度的使命感、责任感圆满完成好大会的

## 聚焦"三川士馆、春会"

### "三川十馆·春会"活动丰富多彩



第三板块展销大蓬已经完工。

本报讯(记者 王吉城 文/图)新春佳节来临之际,"三川十馆·春会"通过举办丰富多彩的活动,营造喜庆年味,让市民过一个欢乐祥和的新年。

逛车房展、买年货当属迎新春的必备仪式。春会活动中,具有古风古韵的当属茶街打造的包含有"桃园三结义""三英战吕布""华容道"3个沉浸式三国文化场景。活动期间,上百人的真人秀巡街活动将为游客带来全新感受。

1月24日, "三川十馆·春会"策划运营有关负责人表示,春会活动内容最具有震撼力、最激动人心的是夜间大型表演。表演地点、表演内容将超出人们的意料。

目前,展区基本完成施工。第二板块为中华美食以及动力乐园,里面的舞台区域定期有表演。第三板块以展销为主,主要展销汽车、房地产、酒品、家具、家电、农特产品等。

### 期待更多金融机构全力服务周口发展

□吴继峰

据报道,2023年,邮储银行周口市分行深度融入周口率先建成农业强市战略,聚焦重点领域和薄弱环节,持续加大信贷支持力度,累计投放涉农贷款108.78亿元,超额完成百亿元放款目标计划(《周口日报》1月25日报道)。对于一家银行的地市级分支机构而言,百亿规模的信贷支持,力度不小,格局够大,体现了邮储银行,后户股份。

展的情怀和担当,这是值得点赞的。 在相当长的一段时期,周口经济 发展处在全省靠后位次,一度缺少有 实力的企业、有前景的项目,银行业 金融机构对周口企业和项目的信贷 支持力度也不大。近年来,我们确立 "临港新城、开放前沿"发展定位,树 立项目为王理念, 开足马力拼经济, 取得了实体产业发展的大幅提升。全 市"三个一批项目"梯次推进、加速推 进, 三大战略性新兴产业提质升级, 十大特色优势产业加速集聚,传统产 业加快转型升级。当然,在优化产业 体系的过程中,我们也越来越深刻地 认识到,没有金融活水的浇灌,实体 产业发展就可能力不从心,即便有好 的项目也可能因资金投入不到位而

胎死腹中、半途而废。 在1月16日举行的省部级主要

领导干部推动金融高质量发展专题 研讨班上,习近平总书记指出,中国 特色金融发展之路就是:坚持党中 央对金融工作的集中统一领导,坚 持以人民为中心的价值取向,坚持 把金融服务实体经济作为根本宗 旨,坚持把防控风险作为金融工作 的永恒主题,坚持在市场化法治化 轨道上推进金融创新发展,坚持深 化金融供给侧结构性改革, 坚持统 筹金融开放和安全,坚持稳中求进 工作总基调。我们欣喜地看到,以邮 储银行周口市分行为代表的众多金 融机构,坚持把金融服务实体经济 作为根本宗旨,越来越看好周口的 企业和周口的项目, 正在通过信贷 服务, 为我市有发展潜力的经济实 体提供更大的资金支持, 为周口经 济转型升级和高质量发展提供金融 支撑。未来,我们期待更多金融机构 创新产品提升服务能力,和实体企 业、项目一起发力,形成推动周口经 济高质量发展的强大合力。

沙颖时评

#### 关注第五次全国经济普查

### 配合普查是各类统计调查对象的法律义务(二)

《全国经济普查条例》第三十六条规定:"经济普查条例》第三十六条规定:"经济普查对象(个体经营户除外)有下列行为之一的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,给予警告,可以予以通报;其直接负责的主管人员和其他直接责任人员属于国家工作人员的,依法给予处分:(一)拒绝或者妨碍接受经济普查机构、经济普查人员依法进行的调查的;(二)提供虚假或者不完整的经济普查

资料的;(三)未按时提供与经济普查有关的资料,经催报后仍未提供的。企业事业单位或者其他组织有前款所列行为之一的,可以并处5万元以下的罚款;情节严重的,并处5万元以上20万元以下的罚款。个体经营户有本条第一款所列行为之一的,由县级以上人民政府统计机构责令改正,给予警告,可以并处1万元以下的罚款。"